

Maratha Vidya Prasarak Samaj's

Arts, Science and Commerce College, Ozar (MIG)

Course Outcomes

Name of the department : Hindi

Class	Name of the Course: Semester: (Paper):	Name of the Teacher	Outcomes
M.A. II	सामान्य स्तर: आधुनिक काव्य –I (महाकाव्य तथा खंडकाव्य) (30591)	श्रीमती जयश्री जगन्नाथ पवार	1. छात्रों को आधुनिक हिंदी काव्य की प्रवृत्तियों का परिचय कराना रचनाओं 2. छात्रों को आधुनिक काल के प्रबंध और मुक्तक काव्य के तात्त्विक स्वरूप की जानकारी देना 3. आधुनिक युग में इन काव्य प्रकारों के विकासक्रम का परिचय देना 4. छात्रों को आधुनिककाव्य प्रकारों के तात्त्विक स्वरूप एवं विकासक्रम के परिप्रेक्ष्य में रचनाओं के अस्वाद , अध्ययन और मूल्यांकन की दृष्टि
M.A.I	विशेष स्तर: भाषा विज्ञान (30592)	श्रीमती मनीषा मछिन्द्र चिने	१) भाषाविज्ञान के अंगो एवं विभिन्न शाखाओं का परिचय देना. २) भाषाविज्ञान के सैध्दान्तिक पक्ष से अवगत कराना. भारतीय आर्यभाषाओं के ऐतिहासिक विकासक्रम की जानकारी देना
M.A.I	विशेष स्तर : हिंदी साहित्य का इतिहास (30593)	श्रीमती मनीषा मछिन्द्र चिने	१) हिन्दी गदय के अविर्भाव के प्रधान कारणों, परिस्थितियों का परिचय देना. २) विषयवस्तू ,भाषाशैली, शिल्प, विचारधारा प्रभाव ग्रहण आदि के परिप्रेक्ष्य में प्रवृत्तियों का

			<p>समजाते हुए हिन्दी के प्रमुख गद्य विधायों के विकासक्रम से परिचित कराना तथा प्रमुख गद्यकारों का परिचय कराना.</p> <p>३) आधुनिक हिन्दी कविता के विकास के प्रमुख चरणों की प्रवृत्तियों, उपलब्धियों तथा सीमाओं से अवगत कराना.</p>
M.A.II	विशेष स्तर : अनुवाद विज्ञान (30595)	डॉ. दीपा दत्तात्रय कुचेकर	<p>१. २१ वीसदी में अनुवाद की महत्ता</p> <p>२. अनुवाद की आवश्यकता</p> <p>३. राष्ट्रीय एकता में अनुवाद की आवश्यकता</p> <p>४. संस्कृति के विकास में अनुवाद की आवश्यकता</p> <p>५. साहित्य के अध्ययन में अनुवाद की आवश्यकता</p> <p>६. व्यवसाय के रूप में अनुवाद की आवश्यकता</p> <p>७. नव्यतम ज्ञान के क्षेत्रों में अनुवाद की आवश्यकता</p> <p>८. न्यायालय में अंग्रेजी का प्रादेशिक अनुवाद करने की नौकरी मिलती है</p> <p>९. सरकारी कार्यालयों में अंग्रेजी दस्तावेजों का हिन्दी अनुवाद जरूरी हो गया</p> <p>१०. शोध एवं अनुसंधान के क्षेत्र में अनुवाद बहुत ही महत्वपूर्ण भूमिका निभा</p>
M.A.II	सामान्य स्तर: आधुनिक काव्य - II (विशेष कवी कुंवर	श्रीमती जयश्री जगन्नाथ पवार	<p>हिन्दी के आदिकालीन भक्तिकालीन तथा, रीतिकालीन काव्य प्रवृत्तियों की जानकारी</p> <p>(2 तत्कालीन प्रमुख कवि तथा उनकी कृतियों से परिचय कराना.</p> <p>(3 पाठ्यकृतियों के संदर्भ में समिश्चा की</p>

	नारायण तथा नई कविता) (40591)		क्षमता बढ़ाना.
M.A.II	विशेष स्तर: हिंदी भाषा का ऐतिहासिक विकास (40592)	डॉ. दीपा दत्तात्रय कुचेकर	<ol style="list-style-type: none"> १) हिन्दी भाषा का उदभव एवं विकास तथा ऐतिहासिक पृष्ठभूमि का परिचय देना. २) आधुनिक भारतीय आर्य भाषाएँ और उनके वर्गीकरण से अवगत कराना. ३) भारतीय आर्य भाषाओ ऐतिहासिकविकासक्रम जानकारी देना . ४) हिन्दी बोलियों का वर्गीकरण तथा क्षेत्र से परिचित कराना. ५) हिन्दी का व्याकरणिक स्वरूप और विवेचन की जानकारी देना. ६) लिपि विज्ञान की जानकारी स्पष्ट करना. ७) हिन्दी प्रचार एवं प्रसार के आदोलनों की जानकारी देना.
M.A.II	विशेष स्तर: हिन्दी साहित्य का इतिहास(40593)	श्रीमती मनीषा मछिन्द्र चिने	<ol style="list-style-type: none"> १) हिन्दी गद्य के अविर्भाव के प्रधान कारणों, परिस्थितियों का परिचय देना. २) विषयवस्तू ,भाषाशैली, शिल्प, विचारधारा प्रभाव ग्रहण आदि के परिप्रेक्ष्य में प्रवृत्तियों का समजाते हुए हिन्दी के प्रमुख गद्य विधायों के विकासक्रम से परिचित कराना तथा प्रमुख गद्यकारों का परिचय कराना. ३) आधुनिक हिन्दी कविता के विकास के प्रमुख चरणों की प्रवृत्तियों, उपलब्धियों तथा सीमाओं से अवगत कराना.

M.A.I	विशेष स्तर वैकल्पिक : लोकसाहित्य (40595)	श्रीमती मनीषा मछिन्द्र चिने	<ol style="list-style-type: none">1. लोकसाहित्य के स्वरूप तथा उसके अध्ययन के महत्व से परिचित कराना2. लोकसाहित्य की विविध विधाओं की जानकारी देना तथा लोकजीवन में उसकी व्यापकता समझना3. लोकसाहित्य का महत्व समझकर उसके विशेष अध्ययन के लिए प्रेरित करना4. महाराष्ट्र के लोकसाहित्य से परिचित कराना
-------	--	--------------------------------	---